

“看人下菜”，他们专骗中老年人和农民

诈骗380余人260多万元 5名电信诈骗犯获刑

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午，市中级人民法院刑事审判庭依法公开审理了赵召非、王续伍、任朋涛、赵召伟、李龙非等5名被告人诈骗上诉案，当庭驳回5名被告人的上诉，维持5人各获刑期12年至15年的原审判决。

一男培训4名同伙 5人分工诈骗

据市中级人民法院办案法官介绍，赵召非、王续伍、任朋涛、赵召伟4人均是我市郟县农民，李龙非是汝州市农民。从2013年3月份开始，赵召非先后组织王续伍、任朋

涛、赵召伟、李龙非，并向4人传授电信诈骗方法。随后，赵召非将作案用手机、平顶山地区一定号段的电话号码分发给王续伍、赵召伟、李龙非，由3人分工拨打，冒充接听人的亲友，以因故需要钱款为由，让接听人将钱款打入指定银行账户，诈骗得逞后，由任朋涛将钱款取出。

二审维持原判 恶行引旁听者公愤

2013年3月至2015年11月，赵召非等5名被告人分别在鲁山、叶县、宝丰县、郟县、舞钢市、平顶山市区等地，采用上述作案手段，骗取380余名被害人现金共计2657999

元。今年9月29日，鲁山县人民法院以诈骗罪判处被告人赵召非有期徒刑15年，判处王续伍、任朋涛、赵召伟有期徒刑14年，判处李龙非有期徒刑12年。一审宣判后，5名被告人不服，向市中级人民法院提起上诉。

在昨天的二审现场，5名被告人均认为一审法院对自己量刑过重，故提起上诉。现场一些人大代表和政协委员及旁听群众则认为，电信诈骗令老百姓深恶痛绝，这5名骗子侵害的对象均为我市普通中老年人和农民，被骗金额达260余万元。5人骗走受害人的这些养老活命钱后，全部用于赌博挥霍，至

今没有追回一分钱，致使有的受害老人倾家荡产，有的被气得卧病不起。现场的人大代表和政协委员及旁听群众纷纷对记者表示，人民法院应依法严惩这些故意侵害老百姓利益的电信诈骗犯罪分子，顶格处罚，施以重典。

“看人下菜” 他们专骗农民和老人

记者在现场了解到，这5名被告人一名是文盲，两名是小学肄业，两名是初中肄业。这么低的文化水平怎么就能轻易骗得我市380余人260余万元呢？据相关人士介绍，这些骗子侵害的对象大都是普通中

老年群众和农民，文化层次普遍偏低。骗子拨通陌生人的电话后，发觉对方是年轻人或有文化的人，就自行挂断电话；发觉接听人是老年人后，就自称是接听人的亲友，称接听人的孩子因嫖娼或吸毒被公安局抓到，现在公安局要对其儿子进行罚款，不然就判刑了。受骗老人一听儿子出事了，往往吓得六神无主，赶紧按照骗子的指示，向骗子指定的银行账户汇款。

昨天上午，经过二审法庭认真审理，合议庭认为原审认定事实清楚，适用法律正确，5名被告人诈骗金额特别巨大，社会影响特别恶劣，当庭作出了驳回5名被告人上诉，维持原判的裁定。



市区建设路中段被人为损毁的阅报栏。

本报记者禹舸摄

市区两个阅报栏再遭“毒手”

□记者 牛超

本报讯 昨天上午，记者途经市区建设路与体育路交叉口附近，发现这里的两个阅报栏玻璃被人砸坏。

第一个遭破坏的阅报栏位于路口东南角，破碎的阅报栏内侧有一个拳头大小的黑色石块，疑为“凶器”。平顶山市报业广告公司两名工作人员正在清理碎玻璃。

据平顶山市报业广告公司维修管护人员朱本元介绍，阅报栏里的报纸每天都会更新，“12月13日上午，我们更新报纸时这里还好好地。下午5点多我们巡查到这里时，发现阅报栏已经遭到破坏。”

离此不远的另一个阅报栏当天也遭破坏，南侧的钢化玻璃被砸了一个大洞。现场也留下了一个拳头大小的黑色石块。

“我们在附近找了找，这么

大的石块根本不可能‘就地取材’，应该是有人故意砸的。”朱本元说。

据了解，为方便市民及时了解鹰城当地的大事小情，几年前，平顶山日报传媒集团开始在市区街头安装阅报栏。截至目前，市区共有阅报栏188块。

“自从阅报栏安装后，阅报栏玻璃被砸的事情就经常发生，仅今年就有近20块阅报栏玻璃遭到破坏。”市报业广告公司相

关负责人告诉记者，尽管每次他们都向公安机关报了案，但至今没有一名肇事者落网。

“安装阅报栏是为了方便市民获取有用信息。砸坏阅报栏不仅影响了城市的文明形象，更是故意毁坏公私财物的违法行为。”平顶山市报业广告公司相关负责人呼吁，“希望广大市民积极提供线索，协助公安机关尽快抓住破坏者，共同维护城市的良好环境。”

远离雾霾保护环境 东风路小学师生 签名承诺 拒燃烟花爆竹

□记者 傅纪元

本报讯 为了减少燃放鞭炮对空气质量带来的影响，12月13日下午，湛河区东风路小学启动“从我做起，禁燃烟花爆竹”签名活动，主题班会、制作手抄报、致家长的一封信、“小手拉大手”志愿宣传活动等系列活动将持续展开。

当天下午，东风路小学二(1)班教室内，一场特别的班级辩论赛正在进行，主题是“对于燃放烟花爆竹，你怎么看”。

“我不赞同燃放烟花爆竹，这样会对空气造成污染，破坏环境。”

“感觉如果不放鞭炮，好像缺少了过年的气氛。”

一番讨论后，孩子们心里有了正确的答案。老师对燃放烟花爆竹的利弊进行了详细解读，告知学生们今年9月底开始，市区全面禁止燃放烟花爆竹。

同学们听后，纷纷发言。王艺帆说：“首先我要做到自己不燃放烟花爆竹，还要向爷爷奶奶老辈人宣传不燃放烟花爆竹的好处。”

东风路小学校长李庆敏表示，希望通过这种方式把“燃放”规定告知家长，通过“小手牵大手”的方式，让每一位家长知晓，共同执行。

当天下午，在各班举行的主题班会结束后，全校1400余名师生在“从我做起，禁燃烟花爆竹”横幅上签下了自己的名字。

爱心人士张郑生两到舞钢农家助残

上门济困被妈妈及一双儿女的自强和笑容打动

□记者 吕占伟

本报讯 舞钢市一个残障农家牵动了市区一名退休军转干部的心，他先是送去救助款，最近又亲自扛着棉衣棉被等御寒物品送上门。昨天下午，新华区居民李书房致电记者，盛赞张郑生雪中送炭的义举。

李书房老家在舞钢市杨庄乡红石岗村。该村村民刘忠义今年54岁，妻子钟日花今年33岁，下肢重度残疾，原籍广西柳州。10

年前，钟日花流浪至舞钢市朱兰街道，被单身的刘忠义发现并收留，之后二人登记结婚。刘忠义靠种地拾柴供养八旬老母，抚养妻子和一双儿女，还得以患癫痫儿子求医，家庭十分困难，虽享有低保和残疾生活补助，日子仍过得捉襟见肘。

今年11月12日，张郑生从“平顶山手拉手公益群”得知刘忠义家的情况后，十分挂心，当天随该群爱心人士来到红石岗村，资助刘家一部分现金。12月10日，从

李书房那里得知刘忠义家缺少过冬物品后，张郑生自费购置了两床棉被，又带了一部分棉衣等御寒物品，与李书房一起开车赶往舞钢市。车停下后，他俩扛着东西又走了几里山路才到了刘忠义家。

昨天下午，记者电话联系到了张郑生。他说，促使他第二次资助这个家庭的动力来自一个生活细节：11月12日，他首次探访刘家时，看到下肢重度残疾的钟日花拄着双拐在地上爬行捡拾柴

禾，身边的一双儿女活泼地帮着妈妈，一家人乐呵呵的。这种自强自立乐观向上的生活态度感动了他。

记者查询了平顶山日报和平顶山晚报，发现张郑生做好事已经“上了瘾”。此前，他多次扶危济困，资助我市困难家庭；爱心助学，多次参加晚报的“爱心成就大学梦”公益活动；见义勇为，曾在公交车上喝退小偷。今年4月，他获颁市委宣传部组织评选的“鹰城好人”提名奖。



东风路小学师生在横幅上签名。

本报记者张鹏摄